
ESTADO DO PARÁ

CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO
Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará

        ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE BAIÃO, REALIZADA NO DIA 12 DE AGOSTO DE 2022.

ATA Nº 016/2022

Aos doze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, precisamente
às09h30minh, no Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão Ordinária da
Câmara Municipal de Baião, sob a presidência do Vereador LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,
e secretariado pelos Vereadores ELIVALDO BRAGA GONÇALVES e MARINALDO DA
SILVA, primeiro e segundo secretários, respectivamente, ad hoc.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal
sendo constatadas as presenças de:

- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,
- MARINALDO DA SILVA,
- RODRIGO RAMOS LOBO,
- KELLY BARBOSA COSTA,
- FERNANDO FERNANDES DIAS,
- MARÍLIA BOHADANA RAMOS,
- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES,
- CLODOALDO MENEZES DE MELO,
- NAZARENO DA SILVA E SOUZA, e
- EDIVALDO VIEIRA RAMOS, 

Aferido o quórum legal  o Presidente, pediu a dispensa da leitura das Atas das
sessões  anteriores,  que  já  houvera  sido  publicadas  e  distribuída  no  formato  PDF,
utilizando-se das redes sociais colocando-a em votação, tendo sido aprovadas.

Pauta:

- Requerimento nº 022/2022 do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, solicitando ao
Poder  Executivo  Municipal,  que  seja  feita  a  recuperação  das  estradas  Baião-Taboca,
Baião-Vila de Caju e Baião-Limãozinho.

- Requerimento nº 05/2022 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, a doação de um prédio público municipal, onde funcionou a
Escola Municipal  Juvêncio Melo,  na primeira Rua da Vila de Joana Peres, para que o
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mesmo seja tombado para fins democraticamente definidos pela comunidade em ações
que sempre envolverão o serviço em favor da sociedade joanaperense.

 - Requerimento nº 02/2022 da Vereadora Marília Bohadana Ramos, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja feito o aterramento e boleamento da Vila Bereca e da
Travessa Rita Carvalho, travessa qual: liga a Rua Brasília e a Travessa Marambaia dando
acesso a Vila Bereca.

- Requerimento nº 002/2022 do Vereador Lucivaldo Cruz Aragão, solicitando ao
Poder Executivo Municipal  e ao Secretário de Infraestrutura,  com urgência seja feita a
revitalização dos trechos em questões: Vila de Cardoso, Vila de Prainha e Vila de São
Joaquim de Ituquara.

- Requerimento nº 003/2022 do Vereador Lucivaldo Cruz Aragão, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que sejam disponibilizadas umas torneiras ao redor do Estádio
Municipal de Baião.

-  Requerimento  Verbal  da  Vereadora  Kelly  Barbosa  da  Costa,  solicitando  da
Secretaria  de  Infraestrutura,  por  mais  segurança  pública,  baseado  em relatos  e  fatos
concretos  que vem acontecendo assaltos  em bairros  aos redores,  o  centro  comercial,
estes que estão afetando a vida das famílias baionense

-  Projeto  de  Lei  nº  007/2022  do  Prefeito  Municipal,  que  Institui  o  Plano  de

Mobilidade Urbana para o Município de Baião, Estado do Pará, e outras Providências.

- Projeto de Lei nº 006/2022 do Prefeito Municipal, que Altera a Lei Municipal nº
1.563/2015, de 22 de Junho de 2015,  que Institui  o Plano Municipal  de Educação,  na
conformidade com a Lei Orgânica do Município de Baião/PA.

- Projeto de Lei nº 01/2022 de autoria do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, que
Altera  a  Lei  Complementar  nº  02/2007,  que  dispõe  sobre  o  Estatuto  dos  Servidores
Públicos Municipais da Administração Direta, Autarquias e Fundações Públicas.

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o Presidente, colocou a palavra à
disposição dos Vereadores, que assim se manifestaram:

Vereador Edivaldo Ramos:

        Saudou a todos,  a mesa constituída,  o  Senhor Presidente,  os nobres colegas
vereadores,  o  público  presente  e  os  que  assistem  através  das  redes  sociais.  Iniciou
defendendo  o  seu  requerimento,  este  que  se  trata  da  recuperação  das  estradas  das
colônias  do  nosso  município,  frisou  que  recebeu  muitas  reivindicações  de  vários
comunitários lhe solicitando para que fizessem esse apelo ao Executivo para que seja feita
a recuperação da Estrada Baião a Limãozinho. Falou que o mesmo foi testemunha das
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condições da estrada, e que foi visitar um amigo e quase não foi possível concluir a viajem,
e que sentiu na pele as dificuldades dos moradores daquela comunidade. Ressaltou sobre
seu outro requerimento que se trata da Vila da Taboca, pois recebeu muitas reclamações
de  vários  comunitários,  inclusive  um  cidadão  muito  influente  que  representa  a
Comunidade, fez esse apelo e também fez muitas críticas a todos os vereadores, e que
aceitou a crítica e não teve como responder por que quando se fala em Câmara, se fala
em todos os vereadores,  inclusive lhe fizeram uma pergunta:  Se eram Vereadores ou
funcionários do Prefeito! Na oportunidade fez uma crítica dizendo que a cidade estar bem
arrumada, melhorou e tem que ser elogiada o esforço do Prefeito junto ao Governador
Hélder Barbalho. Agradeceu ao Governador pelo apoio, mas também não se pode tirar o
mérito de quem corre atrás e de quem trabalha para conseguir trazer as coisas para o
nosso município.  Frisou que não se pode olhar apenas a cidade, têm que se olharem
também  as  comunidades,  porque  se  não  ajeitar  as  estradas  agora,  depois  não  será
possível, pois já estamos no mês de agosto e foi colocado sobre isso no primeiro semestre
a respeito das vicinais. Ressaltou que tem que ter um planejamento, pois o Governador do
Estado Hélder  Barbalho liberou 100.000 mil  litros de combustível  para ser utilizado na
recuperação das estradas de Baião,  então é preciso se ter  um cronograma. Pediu ao
Prefeito e aos secretários para que analisem os seus requerimentos e assim melhorar as
estradas e vicinais dessas comunidades que tem acesso a Baião. Defendeu o seu Projeto
de Lei, este que tramita nesta Casa desde o primeiro semestre, que trata sobre a licença
prêmio aos funcionários efetivos da rede pública do município de Baião. Esclareceu que no
Art.  2º  do  Projeto  de  Lei  fala  que  cada  servidor  público  efetivo  a  cada  três  anos
consecutivos sem interrupção, terá dois meses de licença prêmio e pode ser dividido em
duas vezes. Falou que essa Lei não tem efeito regulativo, ou seja, esse Projeto de Lei só
entrará em vigor daqui a três anos. Pediu o apoio dos demais vereadores na aprovação do
seu Projeto de Lei, porque é uma vantagem que será corrigida, pois esses benefícios os
funcionários  já  tinham,  e  em 2007  foi  alterado  e  retirado  esse  direito  deles.  Finalizou
acrescentando que contar com o apoio dos colegas vereadores para que possam aprovar
esse Projeto de Lei, deixando na mão do Executivo, cabe ao Prefeito sancionar ou revogar
o projeto, cabe a consciência e o trabalho dele, frisou que fica na expectativa e espera que
o prefeito tenha um bom senso, e que ele possa realmente sancionar esse projeto de
grande importância para a classe de funcionários público do município de Baião.

       O Senhor Presidente passou a presidência ao Primeiro Secretário para posterior fazer
uso da palavra na Tribuna.

Vereador Lucivaldo Aragão:
        Saudou todos, a mesa constituída, colegas vereadores, público presente e os que
assistem através das redes sociais. Iniciou defendo os seus requerimentos, e também fez
umas  colocações  de  algumas  informações  após  o  retorno  do  recesso.  Falou  que  foi
convidado pelas lideranças da Comunidade de Flexal para tratar sobre a reforma da PA-
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151 que  a  empresa estava  fazendo o  trabalho,  mas  sendo este  um trabalho  para  os
moradores e para as pessoas que trafegam, sendo um trabalho mal feito, primeiro estavam
mexendo na estrada e sendo uma empresa desse porte tinham que ter um carro pipa.
Frisou que se fez presente e participou de uma reunião, e que foi cobrado, pois o eleitor
tem direito de cobrar, mas de imediato Deus colocou uma chuva e deu uma amenizada na
questão da poeira,  frisou que conversou com o encarregado e ele  falou que estariam
chegando até a Comunidade de Ituquara, e o projeto dessa empresa é apenas fazer a
reforma, e tem pessoas achando que é fazer a estrada, então é preciso entendimento que
no orçamento deles é só a reforma, mas o importante é que os trabalhos estão sendo
feitos. Relatou sobre o fato do sumiço do seu amigo Magno Souza, na qual a família de
seu pai chamado por Duca e a Vila de São Joaquim de Ituquara estar de luto desde seu
desaparecimento,  na oportunidade agradeceu a todos pelo  empenho e  acredita  que a
parte técnica já estar sendo, mas até o momento ainda não se tem nenhuma notícia, pediu
a Deus para que surja uma notícia para que se tenha um norte de onde ele possa estar.
Pediu a Deus também que conforte os corações de seus familiares que até ao momento
não tem notícias sobre ele. Ressaltou que apresentou dois requerimentos de sua autoria, e
um deles é pedindo a estrada de Cardoso que liga Prainha a Vila de São Joaquim de
Ituquara, pois tem um trecho entra Prainha e Cardoso que estar em estado de calamidade
e ouvindo clamores dos moradores das comunidades, pedi ao Prefeito para que reveja
essa situação. Frisou que ver o empenho do Executivo, mas pediu encarecidamente para
que olhe com carinho essa situação, estar pedindo em nome da comunidade. Defendeu
seu outro requerimento sobre uma ligação de água no Estádio Municipal de Baião, e que
freqüenta muito o campo com o seu grupo chamado ‘Ultimo Cartucho’, inclusive agradeceu
cada participante desse grupo, e observando e foi também cobrado sobre essa falta de
torneira de água,  porque todos os dias reunir-se muitas pessoas a pratica do esporte,
então  seria  muito  que  chegasse  uma  ligação  de  água  para  o  Estádio.  Declarou  ser
favorável ao Projeto do Vereador Dinho Ramos, sendo isto muito bom para os servidores,
frisou também que tem dois projetos muitos importante que passarão pelas comissões e
concerteza irão ser votados na próxima sessão. Falou que foi acionado pelo gerente do
Banco do Brasil, sobre um projeto que é uma adequação da lei sobre o consignado, então
pediu ao Executivo que agilize esse projeto, porque é muito importante para as pessoas
que ouvem e querem fazer empréstimo e se desafogar. 

        O senhor Presidente retomou a Presidência, e continuou facultada a palavra aos
senhores vereadores:  

Vereador Elivaldo Braga:

        Saudou a todos, a mesa constituída, o Senhor Presidente, aos nobres colegas
vereadores, ao público presente e ao público que os assistem através das redes sociais.
Iniciou agradecendo a Deus pela oportunidade de estarmos mais uma vez reunido. Falou
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que veio a esta Tribuna a Título de agradecimento, agradeceu ao Prefeito Dr. Lourival pela
iniciativa e compreensão a respeito de uma solicitação sua com relação a um mutirão de
limpeza na Comunidade de Baixinha, frisou que esteve na comunidade juntamente com a
Vereadora  Ecí  Araújo,  fazendo um trabalho de limpeza para  melhorar  o  dia-a-dia  dos
moradores e até mesmo em função da festividade que se encerra no sábado, sabemos da
importância desses eventos festivos para as comunidades. Agradeceu todas as pessoas
que lhe receberam na comunidade de Baixinha. Agradeceu o Professor Aguinaldo que
disponibilizou a máquina, e também ao Professor Jorge que ofertou outra roçadeira,  a
Vereadora Ecí, pois foi um trabalho realizado na parceria, cada um disponibilizando o que
tinha e o Prefeito entrou com a parte do combustível, e graça a Deus deu tudo certo e foi
possível desenvolver um bom trabalho nesse sentido. Ressaltou sobre as solicitações e
encaminhamentos feitas a respeito das vicinais, inclusive já foi feito por vários vereadores,
e realmente o trabalho precisa ser feito e momento para se fazer é agora. Frisou que já
começou esses trabalhos em algumas vicinais mais próximas da zona urbana, e precisam
que o Secretário de Infraestrutura e Urbanismo juntamente com o Prefeito Dr.  Lourival
possa estar lhes apresentando um planejamento das recuperações dessas vicinais para
assim poderem estar informando as comunidades tanto do primeiro quanto do segundo
Distritos, para que esses trabalhos possam estar sendo executados de forma efetivo com
um bom cronograma e planejamento, deixando as comunidades de forma mais satisfeita.
Ressaltou sobre o encaminhamento que foi feita a esta Casa com relação que dia 19 de
agosto  em  Tucuruí  será  feito  um  grande  movimento  de  barqueata,  na  oportunidade
chamou  atenção  dos  nobres  colegas  vereadores  com  relação  a  apoiar  essa  grande
iniciativa  da  POLVO  que  vem  ao  longo  dos  anos  defendendo  a  classe  ribeirinha,
quilombola e indígena, será um grande evento envolvendo todas essas cidades afetadas e
atingidas  por  esses  projetos  macro  que  impactam  não  só  no  sentido  ambiental  mas
também econômico  para  toda  a  população.  Reforçou  pedindo  o  apoio  dos  colegas  e
também desta Casa neste movimento pacifico mais de grande relevância, contando com a
presença de muitas autoridades que estarão lá se pronunciando e defendendo esta causa.
Frisou que em nome da gerente do Banco SICREDI  Kátia  que já  esteve nesta Casa,
colocou em público  que o SICREDI  estar  em Baião já  atuando,  este  com um padrão
cooperativo, com melhores taxas no mercado, frisou que equipe passou por uma formação
e hoje já estão em Baião, então quem sentir o interesse pode estar procurando e analisar o
que o Banco tem a oferecer, mais um empreendimento que chegou a nosso município,
então precisamos ver com bons olhos e apoiar.

Vereadora Kelly Barbosa:

         Saudou a todos, a mesa constituída, o Senhor Presidente, aos nobres colegas
vereadores, as categorias presentes, ao público presente e ao público que os assistem
através das redes sociais. Fez um apelo a Secretaria de Infraestrutura, sendo de forma
que é um requerimento verbal,  onde solicita  por mais segurança pública,  baseado em
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relatos e fatos concretos que vem acontecendo assaltos em bairros aos redores, o centro
comercial, estes que estão afetando a vida das famílias baionense. Frisou que tiveram uma
reunião nesta Casa sobre a segurança pública, com a presença do Tenente Rayol e o
Secretário  de  Segurança  Pública,  mas  as  demandas  aumentaram  e  a  situação  está
caótica. Pediu o apoio dos colegas vereadores, pois é preciso tomar providências pelo bem
estar  da população,  e  isso é o dever  de todos.  Sugeriu  que seja feita  uma audiência
pública, e que seja feita também uma intervenção com os jovens que estão em situações
de vulnerabilidade, frisou que o momento é agora e que precisam focar mais na segurança
pública, porque a problemática está imensa. Falou que tem muitos jovens infratores, mas
também tem órgão competente, como por exemplo, a Secretaria de Assistência Social
juntamente com esta Casa e com o Poder Executivo fazer alguma intervenção, frisou que
não  podem  se  omitirem  a  esses  acontecimentos.  Pediu  encarecidamente  ao  Poder
Executivo para que se unam, e assim tomarem uma medida e de alguma forma tentar
intervir nessa situação. Declarou que o Prefeito está fazendo o seu máximo e trabalhando
no centro da cidade, mas os bairros e as comunidades precisam de mais segurança, pois
as pessoas não estão tendo paz dentro de suas residências. Salientou que não está para
criticar  nenhum  órgão,  mas  sim  está  em  busca  de  medidas  para  amenizar  essa
problemática. Abordou sobre a iluminação pública, que se tiver iluminação nos bairros, isso
facilita  muito  na  segurança da população.  Ressaltou  que não é  uma tarefa  fácil,  mas
acredita que o caminho mais fácil é a intervenção juntamente com órgãos competentes,
Conselho  Tutelar,  Guarda  Municipal  que  faz  um trabalho  muito  significante  em nosso
município, pois precisamos avançar nesse sentido. Agradeceu a oportunidade e a todas as
pessoas que lhes apoiaram pela situação de saúde de sua mãe.

 

Vereador Rodrigo Lobo:

        Saudou a todos, a mesa constituída, o Senhor Presidente, aos nobres colegas
vereadores, ao público presente e ao público que os assistem através das redes sociais.
Iniciou agradecendo a Deus por este momento e pela saúde de todos. Solidarizou-se a
todos os requerimentos pautados nesta Casa, e também aos Projetos de Leis que foram
protocolados. Falou que ouviu muitos requerimentos sobre as vicinais do nosso município,
e realmente temos essa demanda, pois o território de Baião é gigantesco e não é uma
tarefa fácil, é um município com porte de aproximadamente 50.000 mil habitantes, e com o
estudo do senso agora vai até aumentar, os profissionais do IBGE já estão fazendo um
excelente trabalho e talvez vá para uma estimativa de 56.000 mil habitantes em Baião, e
não é fácil, porque o município desse porte vive de repasse. Disse não ser justo, inclusive
fazer  uma  comparação  do  município  de  Baião  com  o  município  de  Mocajuba,  pois
Mocajuba não tem Distrito não tem interior, ao contrário de Baião que tem um território
muito grande, onde que há comunidades e Distrito para que o município esteja dando
suporte na saúde, na educação, na infraestrutura, e pensando nas demandas que vem
sendo colocadas, frisou que o Prefeito se esforçou muito para mudar muitas vicinais, já
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que os 100.000 mil litros de óleo de fato foram licitados e caiu o recurso, porém, o prazo do
convênio era bem curto, então por mais que tenha o dinheiro na conta e esteja licitado, não
poderia  executar,  porque o  convênio  já  tinha sido  inspirado,  então  o  Poder  Executivo
precisaria pedir o aditivo de prazo daquele convênio para poder executar. Frisou que foi
solicitado  e  recentemente  foi  atendida  pelo  Governo  do  Estado  a  prorrogação  desse
convênio. Frisou que já foi colocado pelo Vereador Nazareno que houve uma parceria dos
empreendedores da colônia de Taboca e que a prefeitura vai entrar com combustível e que
acredita  que isto  vai  acontecer.  Salientou que recentemente  foi  até  a Comunidade de
Cardoso fazer uma visita e amanhã estará lá para participar de um evento, o aniversário da
comunidade,  aproveitou  a  oportunidade  para  convidar  a  todos  a  participarem  da
festividade.  Falou  que  presenciou  a  vicinal  nas  gestões  passadas,  da  comunidade  de
Calados quanto do Cardoso, e o melhor trabalho esta sendo feito nessa gestão, no trecho
da balsa também foi feito reparos, sentiu-se feliz em ver essas melhorias. Destacou que a
vereadora Kelly fez uma colocação de grande importância sobre a segurança pública, e
que já tiveram vários diálogos com o Conselho de Segurança, com o Tenente, os Guardas
Municipais e ficou combinado inclusive por uma sugestão do vereador Dinho que as blitz
voltariam acontecer  no  município,  seria  uma  forma  de  inibir  os  assaltos.  Relatou  que
recentemente sua residência foi assaltada, e realmente existe um grupo de adolescente
invadindo as casas, e essa questão dos assaltos está muito complicado, é necessário criar
um mecanismo  para  que  venha  inibir  essa  problemática.  Ressaltou  que  ano  passado
sugeriu  criar  uma  guarita  de  segurança  para  as  principais  entradas  da  cidade,
principalmente entrada do igarapé da encanação, então que a Secretaria de Infraestrutura
criasse uma sugestão, como uma guarita para inibir  e controlar a entrada e saída das
pessoas. 

Vereador Nazareno Souza: 

        Saudou a todos, a mesa constituída, o Senhor Presidente, aos nobres colegas
vereadores, ao público presente e ao público que os assistem através das redes sociais.
Iniciou  colocando  que  o  trabalho  continua  e  que  retornaram  do  recesso,  e  ouvindo
atentamente os colegas, na oportunidade solidarizou-se a Vereadora Kelly pela saúde de
sua mãe, que passou por momentos difíceis. Falou que todos os Projetos pautados são de
grande importância, projeto da educação e o projeto do colega Vereador Dinho, e que já foi
bastante dialogado, é uma Lei Municipal que trata da licença prêmio, votarão favorável ao
projeto  e  fazer  ao  entendimento  do  Executivo  para  que  possa  sancionar  ou  vetar.
Ressaltou  sobre  a  estrada  do  Limãozinho  que está  muito  complicada,  e  que  ela  está
sempre na vez para se começar a trabalhar, frisou a colocação do Vereador Rodrigo sobre
o trabalho da vicinal até a Vila de Cardoso, sendo este um trabalho muito bom, e que
inclusive acompanhou os trabalhos. Informou que também estão fazendo a estrada do
Engenho, e que estão quase finalizando, acredita que deve chegar até a Marariá, após o
término voltará para o Limãozinho, sendo esta a agenda da Secretaria de Infraestrutura e o
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planejamento que foi feito com o Prefeito. Salientou que tudo indicar que vai se trabalhar
as vicinais, pois tem acompanhado e tem recebido muitas reclamações, e é uma cobrança
justa, pois essas vicinais são muito importantes para o trafego das pessoas. Frisou que
muitas pessoas não acompanham o trabalho, o clamor feito todas as sextas, porque iriam
compreender que vereador nenhum não pode construir, vereador solicita e pedi para fazer,
mas a lei não permite que nenhum possa construir. Parabenizou o Vereador Elivaldo que
esteve na comunidade da Baixinha, sendo este um papel exato e muito bom, igualmente
todos os vereadores que participaram de eventos, e que levou a sua presença em outras
comunidades, isto reflete muito bem, não só para o vereador, mas também para esta Casa
que sempre trabalha em prol das comunidades. Ressaltou que estiveram em Belém em
uma agenda com o Prefeito, com o Deputado Beto Faro, onde conseguiram mais 1 (um)
quilometro  de  asfalto  para  o  município,  e  ficou  definido  que  será  usado  em volta  do
hospital,  um pedaço para rua da creche. Frisou que já tem muitas ruas com bloquete,
ficando bonito e na oportunidade parabenizou o Prefeito, por ter coragem e disposição de
esta  fazendo  melhorias.  Informou  que  o  Prefeito  estava  na  Comunidade  de  Ituquara
reinaugurando  duas  escolas  e  mais  a  escadaria  que  dá  acesso  ao  porto,  e  que  não
acompanhou essa festa, porque essas questões têm que ser oficializada, não importa a
agenda dos vereadores, mas essa Casa tem que cobrar, pois precisam ser oficializados, é
importante a participação desses eventos. Informou sobre a reinauguração de uma escola
na comunidade de Vila  Dutra,  obra de seu requerimento.  O Vereador  Elivaldo fez um
adentro,  frisando  que  lhe  chamou  atenção  a  colocação  do  Vereador  Nazareno  dos
esforços que estão sendo feitos, e esta Casa não pode deixar de admitir e reconhecer que
a  gestão  está  se  esforçando  sim,  o  Prefeito  tem  sido  de  forma  incansável  sempre
buscando  melhorias  para  o  nosso  município,  juntamente  com  vários  vereadores  que
sempre tiveram apoiando. Agradeceu pela belíssima semana estudantil  organizado pelo
governo executivo, deram um show e foi um espetáculo o evento. O Vereador Nazareno
retomou a palavra e concluiu frisando que foi abordado pela comunidade de Joana Peres,
sobre vários prédios antigos, e em nome da comunidade solicitou ao Prefeito para que ele
possa fazer uma doação do prédio Juvêncio Melo, é um prédio público que a comunidade
está tomando a iniciativa de requerer para que eles possam realizar alguns eventos. Pediu
apoio  dos  colegas  vereadores  para  aprovar  o  seu  requerimento,  para  passarem esse
prédio ao comando da comunidade cristã de Joana Peres. Finalizou solidarizando-se a
todos os demais requerimentos pautados.

Vereadora Marília Ramos: 

         Saudou a todos, a mesa constituída, o Senhor Presidente, aos nobres colegas
vereadores, ao público presente e ao público que os assistem através das redes sociais.
Agradeceu a Deus por está hoje presente nesta sessão e pela saúde.  Iniciou defendendo
o seu requerimento a respeito da Travessa Rita Carvalho, pois estar sendo muito cobrada
pelas pessoas e realmente esta travessa estar em uma situação muito complicada. Frisou
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que precisa melhorar o sistema de esgoto, que por conta das chuvas acaba trasbordando
nas  residências  das  pessoas.  Ressaltou  sobre  uma  determina  travessa  que  tem uma
decida que irá precisar de uma ponte. Então será necessário um projeto para assim poder
interligar  a  Rua  Brasília  com a Marambaia,  que  irá  dar  fácil  acesso para  as  pessoas
chegarem ao terminal. Falou sobre a questão das vicinais, que todos os vereadores vêm
pedindo, como já foi colocado pelos colegas vereadores, e como sabemos a prefeitura não
tem maquinários, a carência é grande de máquinas, e os trabalhos estão sendo feitos
pelas empresas que são responsáveis também pelo asfalto. Ressaltou que os vereadores
não  têm condições  de  executar  as  obras,  estão  para  cobrar  e  reivindicar  os  direitos,
conforme as necessidades do povo. Salientou que esteve em reuniões nas comunidades
de Caju e Tambaí,  onde o Prefeito colocou que já entrou em contato com a Casa da
Central, pois eles irão precisar escoar os produtos deles pela PA 151, e que irão fazer uma
parceria justamente com esse combustível que foi liberado pelo Estado, combustível este
que é fruto de um de seus requerimentos, que na época foi feita uma emenda parlamentar
que inclusive foi negada por falta de recurso que não tinha para fazer as estradas, então foi
substituída por este combustível que já foi liberado, justamente para ser feita essa vicinal,
porém,  apenas  o  combustível  não  é  possível  executar  a  obra,  tem  a  carência  de
maquinários. Frisou que estão sim reivindicando os direitos dos agricultores para terem
uma estrada boa para trafegar. Ressaltou que todos os vereadores desta Casa de Lei,
estão pedindo e reivindicando, porém, muitas coisas não dependem somente deles, muitas
vezes depende dos recursos da prefeitura, inclusive o Prefeito tem se interessado, tem
feito  esforço  para  conseguir  melhorias  para  Baião,  até  porque  ele  encontrou  tudo
destruído, é preciso ser paciente, acredita também que até o final do mandado todos terão
suas vicinais melhores, e como o nosso município e muito extenso fica difícil de resolve
tudo de uma vez. Parabenizou o esforço do Prefeito e podemos ver sim que a cidade estar
melhorando.  Declarou  o  seu  apoio  ao  Projeto  do  Vereador  Dinho,  pois  será  muito
gratificante aos servidores efetivos do município. Encerrou agradecendo o Prefeito por ter
atendido o seu requerimento, onde reivindicou pela Marambaia e o Prefeito liberou de 300
metros  de  asfalto  para  a  Marambaia,  sentiu-se  muito  feliz  e  agradece  em nome  dos
moradores.

Vereador Fernando Fernandes: 

        Saudou a todos,  a mesa constituída,  o  Senhor Presidente,  os nobres colegas
vereadores, o público presente e aos que os assistem através das redes sociais. Iniciou
solidarizando-se a todos os requerimentos apresentados pelos nobres colegas vereadores.
Parabenizou o Prefeito  pelas obras que estão sendo executadas em nosso município.
Agradeceu também na pessoa do Antônio Doido, pelos 500 metros de asfalto que deu para
o município de Baião, este que irá ser feito na Marambaia, afirmou ser importante para
população Baionense, e que realmente estará contribuindo com a cidade. Falou que estará
com o Prefeito na Vila Dutra inaugurando um novo prédio, onde acredita ser importante a
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presença de todos os vereadores na comunidade, para que seja visto os esforços de cada
vereador,  indagou que trabalhar  juntos num mesmo propósito  em prol  do município,  é
muito importante para que possa melhorar a cada dia.

Vereador Marinaldo da Silva:

         Saudou a todos, a mesa constituída, o Senhor Presidente, os nobres colegas
Vereadores, o público presente e aos que os assistem através das redes sociais. Iniciou
agradecendo a Deus pelo retorno do recesso e por estarem juntos para trabalhar em prol
do  município.  Solidarizou-se  a  todos  aos  requerimentos  dos  colegas  vereadores,  em
especial ao Projeto de Lei da autoria do Vereador Edivaldo Ramos, sobre a licença premia
para os servidores efetivos de Baião. Declarou o seu apoio ao projeto, esclarecendo ser de
grande importância para os funcionários público do nosso município.  Frisou que como
professor não teve essa felicidade, pois já estar a 21 anos e não teve esse direito, pediu o
apoio  dos  nobres  colegas  vereadores  para  a  aprovação  desse  projeto  de  lei  que  foi
alterado em 2007,  sendo isto  de grande relevância para os funcionários do município.
Também  parabenizou  o  Prefeito  Dr.  Loca  quem  vem  trabalhando  incansavelmente  e
mostrando  uma  nova  cara  para  o  nosso  município.  Pediu  ao  Prefeito  para  que  não
esqueça a Travessa Primeira de Junho, que fica próximo do Hospital  São Joaquim na
segunda rua, pois todos os dias é esse desafio e que é muito cobrado. Ressaltou sobre o
requerimento da Vereadora Kelly que vem debatendo sobre a segurança pública, colocou
ser um momento de ímpar, e que esse Poder Legislativo junto com o Executivo, de se
fazer  o  possível  e  analisar  uma maneira  para  se  chegar  junto  ao  Governador  Hélder
Barbalho, e discutir o melhor para nosso município sobre as questões: segurança, saúde,
educação, da infraestrutura e etc.  

Vereador Clodoaldo Melo:

        Saudou a todos,  a mesa constituída,  o  Senhor Presidente,  os nobres colegas
vereadores, o público presente e aos que os assistem através das redes sociais.  Informou
que  está  de  volta  retornando  as  suas  atividades  e  aos  seus  trabalhos,  na  qual  é
responsável  em fazer  esse  trabalho  de  reivindicação,  de  pedir  e  de  cobrar  ao  Poder
Executivo  tudo  aquilo  que  venha  beneficiar  as  comunidades  e  o  município  em  geral.
Salientou que partindo desse princípio, irá relata a população o que está acontecendo no
município,  na oportunidade parabenizou sim o Prefeito  por melhorias que estão sendo
feitas no centro da cidade, sendo isto uma atribuição e obrigação do Prefeito, assim como
o  Governador  Hélder  Barbalho  está  de  parabéns,  pois  lhes  ajudaram  muito  e  está
destinando este asfalto para melhorar a nossa cidade. Frisou que não podemos nos limitar
e se contentar só com isso, é preciso partir para realidade e olhar mais fundo as situações
do município, apartir da saúde que é um setor primordial na vida de qualquer cidadão, da
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mesma forma a educação é um pilar fundamental para o progresso de uma Cidade, um
Estado e um País, assim também como a Infraestrutura e Segurança Pública, é preciso
que venha ser olhado com mais atenção. Abordou sobre a saúde que a falta de remédio,
de médicos e exames está muito  seria,  é  coisas mínimas que a população necessita.
Chamou atenção do Prefeito e do Secretário de Saúde sobre a ambulância de Umarizal
para que possam melhorá-la, no sentido de combustível e pneus, é necessário se atentar
nessas  situações  que  é  importante.  Informou  que  chegaram  os  lençóis  na  UBS  de
Umarizal  desde  mês  de  maio  que  foi  solicitado  nesta  Casa,  e  medicamento  é  outra
situação que não tem no posto. Fez uma pergunta a todos: Já viram o grande número de
farmácias que tem no município de Baião, porque será! Porque o hospital não dar suporte
para os cidadãos. O Vereador Nazareno pediu uma parte, e abordou sobre a questão das
farmácias, sugeriu que fosse criado um projeto ou um requerimento em conjunto para que
seja organizado o plantão de 24 horas para atender a população, porque não adianta ter
um número grande de farmácia e 7 horas da noite todas fecharem. O Vereador Clodoaldo
retomou a palavra dizendo que muito bem colocado pelo colega, e que gostou da idéia do
plantão de farmácias, mas uma coisa puxa a outra e a questão da segurança pública, é
uma situação muito delicada. Ressaltou que na questão da educação é uma tristeza, os
servidores públicos estão triste e desmotivados porque até hoje ainda não receberam o
piso salarial que é direito do servidor e foi estabelecido pelo Governo Federal. Parabenizou
os servidores da saúde que estão recebendo o piso salarial. Reclamou sobre a merenda
escolar, e sobre o pagamento de professores que são temporários recebendo o mesmo
valor de um professor efetivo com mesma jornada de trabalho de 145 horas. Ressaltou
sobre os serviços das vicinais, que fizeram ano passado um serviço no ramal da balsa,
sendo este um serviço que falta jogar material de qualidade para evitar transtornos para a
população.  Concluir  falando  dos serviços  que estão  sendo feitos  nas ruas  da Vila  de
Umarizal,  sendo este um serviço de péssima qualidade,  e também sobre a segurança
pública colocada pela Vereadora Kelly  que também está  a desejar,  agora imaginem a
situação que está nas colônias e comunidades que não tem um policial. Parabenizou todos
os pais do município pelos dias dos pais, que todos são guerreiros e estão na luta do dia-a-
dia para criar e dar o melhor para os seus filhos.   

                            TEMPO DAS LIDERANÇAS

Vereador Nazareno Souza – Líder de Governo

         Em seu tempo de liderança, solidarizou-se a fala do Vereador Clodoaldo e dar para
entender a preocupação em geral. Falou que tem tido reclamações em relação à parte
oficial do Governo sobre encaminhamentos de algumas questões, que inclusive muitas das
vezes não é o Prefeito o culpado, muitas vezes é a equipe e a parte logística do Governo
que acaba não comunicando, como acontece hoje no Ituquara esta questão da entrega
dos colégios que foram reformados. Entende-se que o Governo está fazendo sua parte e é
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observável que está dando resultados, com relação às cobranças que está sendo feita
nesta Casa, sobre o asfalto das ruas, as vicinais, e algumas solicitações de situações que
as comunidades estão cobrando, inclusive moradores do KM 50 estão fazendo cobrança
diretamente sobre as vicinais. Relembrou a fala do Vereador Rodrigo a respeito de sua
comparação de Baião com Mocajuba, Mocajuba é o centro da cidade e tem umas três vilas
anexadas  e  muitas  coisas  se  resolvem.  E  falando  sobre  a  Comunidade  de  Angelim
Nápoles que fica a mais ou menos 130 quilômetros de Baião, relatou que a comunidade
está cobrando fácil acesso para as crianças irem para a escola, pois as vicinais estão ruins
e ficam até sem saber o que fazer por questão de falta de maquinários. Abordou sobre a
segurança pública que é importante ser discutida, já que a equipe da Polícia Militar tem
duas funções, uma delas é a caçada de moto, e os vereadores desta Casa são favoráveis
ao recolhimento  de motos roubadas,  algumas com registros  até  de  morte.  Frisou que
acredita que é só Baião que tem problemas com o furto de motos, não se pode apenas
apontar para o município. Tal comparação de Baião com Mocajuba é relativo, ambos os
municípios tens suas dificuldades em questão a recursos. A importância da segurança
pública tem que vim para ajudar a população, cobrando do setor do DEMUTRAN. Encerrou
parabenizando todas as falas, declarou ser de suma importância esse debate, indagou os
requerimentos a serem aprovados, defendeu o seu sobre a Vila de Jonas Peres, e que irá
continuar executando seu trabalho, frisou que a Câmara está fazendo um grande papel
ajudando o Governo Municipal que vem se debruçando a trazer boas novas para nosso
município. 

Vereadora Marília Ramos – Líder do Partido MDB

         Em seu tempo de liderança, frisou respeito do Bairro do Mutirão, que vem pedido
desde  o  começo  da  gestão  o  aterramento  dessas  travessas,  pois  as  mesmas  estão
realmente muito  deterioradas.  Relatou que foi  liberado os primeiros os asfaltos,  e que
retornou com o Prefeito, porém ele lhe colocou que iria colocar os bloquetes nas travessas
que  sairia  mais  barato  e  o  asfalto  nas  avenidas.  O  Prefeito  garantiu  que  iria  pôr  os
bloquetes  nas  travessas  do  Mutirão,  então  se  sente  muito  feliz  de  ver  a  empresa
trabalhando no local, e que os moradores estão contentes com a revitalização. Encerrou
agradecendo o Prefeito por atender os seus pedidos, e que alguns pedidos infelizmente
ainda não foram atendidos, mas acredita que ele vai rever dentro das condições possíveis. 

Vereador Marinaldo da Silva– Líder do Partido PDT

        Em seu tempo de liderança, parabenizou o Sargento Natal e a equipe de Cametá por
estarem fazendo um bom trabalho em Oeiras do Pará. Colocou que sempre que precisa
conta mais com o apoio de Cametá do que de Baião, mesmo sendo vereador do município

Página 12 de 14



ESTADO DO PARÁ

CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO
Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará

de  Baião,  reforçou  dizendo  que  a  equipe  de  Cametá  sempre  lhe  dar  mais  suporte.
Aproveitou a oportunidade e apontou os nobres colegas vereadores Elivaldo, Clodoaldo e
vereadora Ecí Araújo, frisando ser importante os quatro vereadores do Segundo Distrito, se
comunicar mais com equipe de Cametá, pois sempre contam com eles nos momentos
mais difíceis.  Disse que esteve conversando com o Sargento Natal,  Cabo Magalhães,
Soldado  Costa  e  o  Soldado  Américo,  e  afirmou  que  todos  estão  sempre  dispostos  a
contribuir. Aproveitou e pediu o apoio desta Casa em geral. Parabenizou o Welliton que
através do seu mandato popular, estar prestando serviços na comunidade de Pampôlonia
e também o Professor Tiago. Salientou que o seu mandato está fazendo o possível e que
conta com o apoio dos nobres colegas vereadores sobre a questão da segurança, porque
na  cidade  que  tem policiamento  está  freqüente  acontecendo  relatos  de  criminalidade,
agora  imaginem  as  comunidades  e  as  colônias.  Concluiu  dizendo  que  como  são
vereadores eleitos para representar o povo é momento de trabalharem juntos para fazer o
melhor para a população. 

       Votações e Deferimentos:

-  Projeto  de  Lei  nº  007/2022  do  Prefeito  Municipal,  que  Institui  o  Plano  de

Mobilidade Urbana para o Município de Baião, Estado do Pará, e outras Providências. Em
apreciação pelas Comissões.

- Projeto de Lei nº 006/2022 do Prefeito Municipal, que Altera a Lei Municipal nº
1.563/2015, de 22 de Junho de 2015,  que Institui  o Plano Municipal  de Educação,  na
conformidade  com  a  Lei  Orgânica  do  Município  de  Baião/PA.  Em  apreciação  pelas
Comissões.

- Requerimento nº 022/2022 do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, solicitando ao
Poder  Executivo  Municipal,  que  seja  feita  a  recuperação  das  estradas  Baião-Taboca,
Baião-Vila de Caju e Baião-Limãozinho. Aprovado.

- Requerimento nº 05/2022 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, a doação de um prédio público municipal, onde funcionou a
Escola Municipal  Juvêncio Melo,  na primeira Rua da Vila de Joana Peres, para que o
mesmo seja tombado para fins democraticamente definidos pela comunidade em ações
que sempre envolverão o serviço em favor da sociedade joanaperense. Aprovado.

 - Requerimento nº 02/2022 da Vereadora Marília Bohadana Ramos, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja feito o aterramento e boleamento da Vila Bereca e da
Travessa Rita Carvalho, travessa qual: liga a Rua Brasília e a Travessa Marambaia dando
acesso a Vila Bereca. Aprovado.

- Requerimento nº 002/2022 do Vereador Lucivaldo Cruz Aragão, solicitando ao
Poder Executivo Municipal  e ao Secretário de Infraestrutura,  com urgência seja feita a
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revitalização dos trechos em questões: Vila de Cardoso, Vila de Prainha e Vila de São
Joaquim de Ituquara. Aprovado.

- Requerimento nº 003/2022 do Vereador Lucivaldo Cruz Aragão, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que sejam disponibilizadas umas torneiras ao redor do Estádio
Municipal de Baião. Aprovado.

- Projeto de Lei nº 01/2022 de autoria do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, que
Altera  a  Lei  Complementar  nº  02/2007,  que  dispõe  sobre  o  Estatuto  dos  Servidores
Públicos  Municipais  da  Administração  Direta,  Autarquias  e  Fundações  Públicas.
Aprovado.

- Parecer nº 02/2022 da Comissão de Justiça e Redação, sobre ao Projeto de Lei
nº 01/2022 de Autoria do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, que Altera a Lei Complementar
nº  02/2007,  que  dispõe  sobre  o  Estatuto  dos  Servidores  Públicos  Municipais  da
Administração Direta, Autarquias e Fundações Públicas. Aprovado.

Encerramento:

        Tendo sido vencida a matéria de pauta, o Presidente deu por encerrada a presente
sessão, pedindo ao Primeiro Secretário que lavrasse a competente ata, cujo encerramento
ocorreu às doze horas e quinze minutos.

Baião - PA, em 12 de agosto de 2022.

_________________________________________________________

ELIVALDO BRAGA GONÇALVES

PRIMEIRO SECRETÁRIO

_________________________________________________________

LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO

VEREADOR - PRESIDENTE
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